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MERCOSUR 

MERCOSURIREMI ACTA No 09/08 

XIX REUNIÓN ESPECIALIZADA DE LA MUJER DEL MERCOSUR 

Se realizó en al Ciudad Autónoma de Buenos Aires, República Argentina, los 
días 28, 29 y 30 de mayo de 2008, la XIX Reunión Especializada de la Mujer 
del MERCOSUR, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, 
Paraguay y Uruguay. 

La nómina de las delegaciones participantes figura como Anexo l. 

La Agenda de Trabajo consta en el Anexo II. 

El resumen del Acta se agrega como Anexo III. 

El ayuda memoria de los temas tratados entre los Estados Parte y Asociados 
se incluye como Anexo IV. 

Durante la reunión se trataron los siguientes temas: 

l .  ELIMINACI~N DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER 

Se presentó el Informe de la Comisión Técnica de Violencia de Género de la 
REM, que reunió las propuestas formuladas por las Expertas Nacionales de los 
Estados Parte, que fue aprobado por la Reunión de Ministras. 

Se evaluó la implementación de la Campaña Regional de Sensibilización y 
Concientización sobre la Violencia contra la Mujer y la publicación y difusión de 
los trabajos ganadores del Concurso de Afiches 2007. 

Las delegaciones acordaron elevar un proyecto de recomendación al CMC 
para la identificación de criterios comunes a fin de desarrollar una Campana 
con motivo de la conmemoración del 25 de noviembre "Día Internacional de la 
Eliminación de la Violencia contra la Mujer", en el MERCOSUR. (Anexo V) 

Asimismo. las delegaciones elaboraron propuestas de párrafos sobre el tema 
de violencia contra la mujer para ser incorporados en el Comunicado de 
Presidentes del MERCOSUR. (Anexo VI) 

2. PARTICIPACI~N DE LA MUJER EN LA ECONOM¡A 

La Coordinación Nacional de la República Argentina de Reunión Especializada 
- de Agr~cultura Familiar del MERCOSUR (REAF) presento las principales ' 

actividades en que esta trabajando así como el 
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Las delegaciones acordaron establecer un contacto fluido con la REAF 
reforzando la incorporación de la perspectiva de género en sus comisiones 
internas y agendas de trabajo y apoyar la Resolución que se incorporó como 
Anexo XI del Acta de la Vlll Reunión de la REAF realizada en Montevideo 
2007, que se distribuyo entre las delegaciones presentes. (Anexo VII) 

La REAF invitó a las delegaciones a participar de su próxima reunión que 
tendrá lugar en Buenos Aires entre el 30 de junio y 2 de julio. 

3. GENERO Y VIH-SIDA 

Las delegaciones coincidieron en presentar un proyecto de recomendación al 
CMC con el propósito de identificar los órganos, Reuniones Especializadas y 
Grupos de Trabajo en la estructura del MERCOSUR con los cuales la REM 
podría articular su trabajo con miras a incorporar la perspectiva de genero en el 
abordaje de la problemática del VIH-SIDA a nivel regional. (Anexo V) 

4. PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA TOMA DE DECISIONES 

Las delegaciones acordaron elevar una propuesta de parrafo sobre la 
participación política de las mujeres en el proceso de toma de decisiones para 
ser incluido en el Comunicado de Presidentes del MERCOSUR.(Anexo VI) 

5. C R E A C I ~ N  DE LA SECRETARIA TÉCNICA PERMANENTE 

En el marco de las acciones de fortalecimiento institucional de la REM, la 
Republica Argentina propuso la creación de una Secretaría Permanente, 
teniendo en cuenta la necesidad de consolidar la labor emprendida a través de 
un ámbito de análisis y seguimiento de los compromiso asumidos. 

Luego de un fructífero intercambio de opiniones las delegaciones acordaron 
elevar el Proyecto de Decision que figura en el Anexo V. 

Las delegaciones tomaron nota del compromiso del Fondo de las Naciones 
Unidas para el Adelanto de la Mujer (UNIFEM) y la Agencia Espanola de 
Cooperación para el Desarrollo (AECID) en apoyar financieramente la 
implementación de esta iniciativa. 

6. OTROS TEMAS 

Participación de la sociedad civil: 

Las organizaciones de la sociedad civil del MERCOSUR presentaron sus 
( comentarios y documentos de trabajo a la consideración 
i' Mujer de la REM. (Anexo VIII) 
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Instituto Interamericano de Derechos Humanos: 

El IIDH, a través de sus proyectos CEDAW Argentina y CEDAW Sur, expresó 
su disposición a apoyar los trabajos de la REM y de las organizaciones de la 
sociedad civil del MERCOSUR en la promoción de los derechos humanos de 
las mujeres asi como el fortalecimiento de las iniciativas en el marco regional. 

Candidaturas: 

Las delegaciones acordaron apoyar la Sefíora Silvia Pimentel para la elección 
del cargo de Experta en el Comité CEDAW. 

La Presidencia Pro-Tempore de Brasil circulara la fecha y lugar de la próxima 
REM. 

ANEXOS 

Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes: 

Anexo 1: Lista de participantes 
Anexo tl: Agenda de trabajo 
Anexo 111: Resumen del Acta 
Anexo IV: Ayuda memoria 
Anexo V: Proyectos de recomendaciones y decisiones. 
Anexo VI: Proyecto de párrafos para el Comunicado Conjunto de Presidentes. 
Anexo VII: Resolución de la REAF 
Anexo VI11: Comentarios de las organizaciones de la sociedad civil del 
MERCOSUR. 


